
 

令和５年度 岩美町教育委員会９月定例会 議事概要 

 

 

１．日 時  令和５年９月２８日（木） １３時００分～１４時１０分 

 

２．場 所  岩美町役場 ２階 小会議室 

 

３．出席者  （委 員）戸田倫弘 小谷節子 森本昌和 米村裕子 

（教育長）大西泰博 

（事務局）橋本次長 山﨑次長 松本係長 福田主任 

 

４．欠席者   なし 

 

５．概 要 

（１）教育長一般事務報告 

（教育長） 教育長の一般事務報告をご説明いたします。 

― 資料に基づき説明 ― 

ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） 郡小学校運動記録会や中学校の野球の大会で町民グラウンドを訪問した際に、グ

ラウンド内がとてもきれいに整備されていて良かった。 

 

（教育長） 他にご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

（２）議 事 

①議案第２５号 岩美町立学校教職員の人事専決処分について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

議案第２５号について承認。 

 

（３）その他 

〇教育委員後期学校訪問の日程及び内容について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇９月定例議会一般質問について 



（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） 唐川のカキツバタ群落の保護に関連して、岩美町では鹿の農作物等への食害は他

には出ていないか。また狩猟者の有無や狩猟者に対する捕獲補助金、若桜町にある

ような捕獲した鹿を料理する施設はないか。。 

 

（事務局） 岩美町でも鹿の食害は田畑等色々な方面で出ています。猟友会や許可を持った人が

罠や猟銃で捕獲を行っており、これに対して国・県・町で補助金を出しています。捕

獲した鹿の処分については現状では現地で埋めており、若桜町のようなジビエの処理

施設はありません。ただし、この対策については農林水産課で一時的な冷凍保存を行

う等の案を検討しているところです。 

 

（委 員） 唐川のカキツバタの開花数減少の原因は地下水位低下と日照不足、鹿の食害とあ

るが、特に地下水位低下への対策は難しいのではないか。 

 

（事務局） 地下水位低下については土水路の深掘れが進み低いといころに水が流れてしまい

湿原全体に水が行き渡らない状況が見受けられますので、鳥取大学の調査報告を受

けて整備検討委員会で対策を考えていきます。 

計画としては、今年度は鹿については防鹿柵の設置、日照不足については日照の

妨げとなる木を特定しての伐採を予定しています。 

 

（委 員） 国の天然記念物として指定されているので、国や県からの補助金はないのか。 

 

（事務局） 補助基準があり、事業費２００万円以上の事業であれば国と県からの補助金がある

ので、今回も利用する予定としています。 

 

（教育長） 今回は検討委員会に文化庁も関わっていただいており、そういった専門家の意見を

伺いながらしっかりと進めてまいります。 

他にご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇教育委員視察研修について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） 大阪は財源規模が大きいので参考にならないのではないか。京丹波町が人口１万３

千人で小学校５校、中学校３校あり財源がどのようになっているのか気になった。 



ただし学校安全のテーマにおいて池田小学校は問題ない。 

 

（委 員） 池田小学校の関係で、亡くなった児童の冥福を祈る時間や献花するような場所がな

いか調べておいていただきたい。 

 

（教育長） 箕面市は各学校に多くの ALT を配置しており、英語教育の実績もあります。戸田

委員の言われるように財源規模が異なるところがあり、参考になる部分とならない部

分があると思いますが、参考になる部分をしっかり持ち帰るようにし、岩美町も ALT

を新たに配置した後も活用できるようにしていきたいと考えています。 

 他にご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

（教育長） 最後に、１０月定例教育委員会の日程についてです。 

１０月２６日（木）１３時より開催します。 

 

以上で、９月の定例教育委員会を終わります。 

（１４：１０閉会） 

 


